



洗衣房



餐厅



女兵宿舍

## 辽宁舰内部曝光 新兵一个月要学会不迷路 3000多个舱室 如同一个大迷宫

就是个海上的城市,有超市邮局和健身房

我国第一艘航母——辽宁舰上的官兵在舰上如何生活?近日,记者走进这座“海上城市”……辽宁舰飞行甲板以下有10余层,记者进入到第三层,感觉像迷宫一样,到处都是通道、舱室,整个航母内部的通道加起来总长度有数十公里,可想而知航母内部构造是多么复杂。

辽宁舰有3000多个舱室,有1000多人生活在舱室里面。在航母内部通行有很多规矩,比如往舰艏位置走,要走左舷,就是靠左侧通道,要往舰尾的位置走,要走右舷,就是靠右侧通道。上下扶梯时,要遵守先上后下的规则等。舰员们面临的第一阶段考核就是不迷路。走进航母

记的不是路也不是门,而是门牌号,从门牌号里就可以解读出舰员所在的区域和他在甲板的第几层,准确地找到所处的舱室了。

新兵上舰后必须要在一个月内完成对所熟悉的舱室路线摸索,一般要求从他自己的生活舱到工作舱必须在10分钟内找到。航母体积大、功能全、部署周期长,有“海上城市”之称,官兵在其中生活,就像一个小社会。舰员们生活条件比在其他舰艇要好得多,有现代化餐厅、超市、邮局、洗衣房、健身房、垃圾处理站等,这些以前不可想象的条件在航母上都变成了现实。

据《解放军生活》



## 男友不离不弃 22岁“石女”再还女儿身 武警河南总队医院妇产科:美丽的石头会唱歌

经过3个多小时的手术,22岁的莉莉(化名)终于再还“女儿身”。昨天,记者在武警河南总队医院的病床上,见到了即将出院的她,莉莉说,她现在最大的愿望是,康复出院后可以和对象结婚,然后好好孝顺爸妈。

武警河南总队医院妇产科主任柳书勤表示,该先天性无阴道(俗称“石女”)、先天性无子宫的不幸女孩在接受乙状结肠阴道成型术后,她将过上正常的性生活。同时柳主任也提醒:胎儿生殖系统的发育在怀孕的六七周,因此,怀孕早期要尽量避免各种药物或放射性物质的干扰,避免胎儿发生先天性的生殖系统缺陷。 晚报记者 蒋晓蕾

### 症状:

#### 二性体征发育却无例假

莉莉看起来与正常女孩无异,病床上放着一本时尚美容杂志。该院妇产科副主任路凌辉告诉记者,莉莉对自己的女性身份非常认同,喜欢所有女孩都喜欢的东西,包括医院护士送给她的卡通吉祥物,“莉莉的第二性征发育很正常,从其身体曲线、声音、乳房发育、外阴发育等诸多方面判断,她都是一个女孩,其阴道口处甚至还有1.5cm的凹陷,因此从外观上很难看出她与普通女孩的差异”。

据莉莉陈述,从小她并不觉得自己与其他女孩有什么差异,一直没来例假,家里人以为是她发育比较晚。直到22岁,莉莉经朋



柳书勤主任和路凌辉副主任正在查房

友介绍认识了对象小赵,在家人的支持下,两人准备结婚,但此时,莉莉却发现自己与别家女孩的不同,竟然没有阴道,万分惶恐之下,经熟人介绍来到了武警医院检查,发现她除了先天性无阴道之外,还是先天性无子宫,如果不手术的话,无法过夫妻生活。

### 措施:

#### 取乙状结肠造“阴道”

在病房,男友小赵一直陪在她身边,“我是不会放弃的,我爱她,再说以后可以领养一

个孩子,也会一样的幸福”。从莉莉住院起,小赵就一直陪在她身边,端茶递水,照顾她的饮食起居。“他说只要一出院就可以马上领证。”莉莉看着忙里忙外的小赵,幸福地告诉记者。

据柳书勤主任介绍,为莉莉进行的是乙状结肠代人工阴道手术治疗。需要先取出她的一段约10-16cm的乙状结肠,然后在阴道处打一条“水道”,再将这段结肠与孔内内壁组织相连,以代替阴道的功能。术后3个月左右,莉莉就可以过正常的性生活。

“手术时间虽然不长,但对乙状结肠肠段的选择要求非常高,其一要精确计算代阴

道肠段的长短;其二此段结肠的血供十分重要,切断的供血动脉需要特别准确,否则肠段会缺血坏死,直接导致手术失败。”柳书勤主任对手术这样描述。

### 提醒:

#### 怀孕早期乱服药易生“石女”

柳书勤主任指出,像莉莉这样的情况绝不是个案。在胚胎发育期间,生殖器是重要的一环,怀孕六周、七周是胎儿生殖系统发育的关键时期。这时如果发生基因突变或者孕妇进食不当食物、服用各类导致胎儿畸形的药物、接触放射性物质等都可能使胚胎生殖系统发育不完全,而导致胎儿先天性生殖系统畸形或缺损。“要避免类似情况发生,怀孕头3个月尤其重要,尽量不要服用药物。”

### 专家小贴士:

柳书勤,女,副主任医师。现任武警部队妇产科专业委员会委员、武警河南总队医院妇产科主任。中华医学会河南分会会员,河南医师协会妇产科分会委员,河南医师协会肿瘤分会会员。从事妇产科专业26年,在宫腔镜和腹腔镜微创手术、凝固刀治疗子宫肌瘤、功血、计划生育各种手术及各种妇科炎症方面,都有丰富的临床经验。发表国家级、省级学术论文20余篇,曾获武警部队医疗成果三等奖。